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Základní škola, Školní 710, 685 01 Bučovice

SLOVA JEDNOZNAČNÁ A MNOHOZNAČNÁ

Autor: Ivana Hrubá Eliášová

Předmět: Český jazyk

Trvání: 15 minut

Věk žáků: II. stupeň ZŠ

Počet žáků: 20

Pomůcky: tablety/počítače, sešit

CÍL

Upevnění poznatků o významu slov jednoznačných a mnohoznačných.

PŘÍPRAVA

Z úvodní stránky zvolte aktivitu Průřezové aktivity - Rychlá otázka a zvolte Typ otázky doplňovací.

Aktivita je určena pro žáky 7. ročníku.

PRŮBĚH

Učitel odešle na žákovská zařízení Rychlou otázku typ otázky doplňovací a řekne žákům, aby napsali jedno slovo
mnohoznačné.

Učitel sleduje, jaká slova žáci vymysleli (volba Zobrazit výsledky).
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Učitel klepnutím označí slova (pokud by např. více žáků napsalo stejné slovo, vybere ho pouze jednou) klepne na Vybrat a
použít data – Slova a věty. Jestliže učitel zjistí, že slov je málo, společně s žáky ještě vymýšlí další slova, dokud jich nebude
dostatečný počet (dopisuje je postupně do příslušné aktivity Slova a věty). Slov musí být tolik, kolik je ve třídě žákovských
zařízení (tebletů, počítačů).

Klepnutím na tlačítko Odeslat aktivity pošle žákovi na tablet náhodně vybrané slovo.

Žák zapíše do sešitu věty s daným slovem tak, aby vždy mělo slovo jiný význam. 

ALTERNATIVY
Žáci v sešitech u slov zaznamenají u mnohoznačných slov: základní význam, přenesený význam na základě vnitřní či
vnější podobnosti.
Učitel zvolí na hlavní stránce aktivitu Práce se slovy – Slova a věty – dostupnou sadu Slova mnohoznačná. Klepnutím
na tlačítko Odeslat aktivitu pošle každému žákovi jedno slovo na jeho tablet. Žáci se rozdělí do 2 skupin. 1 skupinu
tvoří žáci, kteří mají na tabletu slova, která mohou vyjadřovat část lidského těla. 2. skupinu tvoří ostatní. Učitel se
zeptá žáků, kdo z nich má na tabletu slovo jednoznačné. Jde o „chyták“ a vytvoří se tím prostor pro zajímavou
diskusi. Učitel poté vyzve žáky, aby do sešitů zapsali všechny významy zobrazeného slova.


